

АКЦИЯ 4 стр.
С миру по нитке

Сколько средств по инициативе народных избранников удалось собрать на благотворительном аукционе в помощь украинским беженцам?



РЕГАТА 5 стр.
Белеет парус...

Состязание на базе клуба «Маяк» в районе городского пляжа стало зрелищем для горожан и экзаменом для кадетов.



8 стр.

Городская афиша
Прогноз погоды
Сканворд

7 ДАШ

Газета выходит 2 раза в неделю (среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

БЕЛГОРОД

12+

2.07.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 48 (1533)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

ПРАЗДНИК

Порадовали горожан

Отметить День молодёжи жителям областного центра не помешал даже дождь.

Одним из центральных событий Дня молодёжи стал концерт на Соборной площади. Старт празднику дали в 19 часов.

Разогревали публику известные белгородские коллективы. Специальным гостем праздника стала поп-группа «5sta Family». Их танцевальные хиты неоднократно возглавляли российские радиочарты. Лучшее из творчества группы в этот вечер звучало для местной публики.

Стоит отметить, что музыканты не в первый раз в Белгороде. Солистка группы Юлианна трижды выступала для жителей нашего города, молодые люди — дважды. При этом Белгород успел покорить москвичей своими ухоженностью и зеленью.

Большой концерт на Соборной площади завершился фейерверком.

СОБЫТИЕ

Бой за звание сильнейшего

Сегодня в областном центре, в учебно-спортивном комплексе НИУ «БелГУ» Светланы Хоркиной, стартует Чемпионат Центрального федерального округа по боксу.

В Белгород приехали сильнейшие боксеры из семнадцати областей Центрального федерального округа. Соревнования являются отборочными на чемпионат России.

Наш регион будут представлять победители чемпионата

Белгородской области. По мнению специалистов, у белгородцев есть все шансы в целом ряде весовых категорий завоевать победы и пробиться на главные соревнования страны.

Предварительные бои пройдут 3 и 4 июля - с 15 часов, 5 июля - с 12 часов. Решающие поединки начнутся 6 июля, в 12 часов.

ВЫСТАВКА

Живопись великого мариниста

В Белгороде впервые будет представлено собрание картин Ивана Айвазовского.

Открытие выставки произведений выдающегося художника-мариниста XIX века состоится в зале № 2 постоянной экспозиции Белгородского государственного художественного музея 4 июля. В экспозиции будут представлены работы из пяти музеев: Ярославского художественного музея, Рыбинского государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника, Ивановского областного художественного музея, Вологодской областной картинной галереи, Костромского государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника.

Публика увидит 27 работ — морские пейзажи, панорамы горных массивов Кавказа, караваны верблюдов на фоне древних пирамид, широкие украинские степи, виды Крыма. Одной из особенностей выставки является экспонирование вместе с произведениями большого формата и малоформатной живописи И. К. Айвазовского.

Достойным работникам — достойное жильё!

В городе полным ходом идет реализация программы «Ипотека для молодых учителей»

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ



ФОТО БОРИСА ЕШИНА

Педагог из гимназии №1 Михаил Шейченко уже переехал в новую квартиру.

АЛИНА БОРИСЕНКО

Программа, предусматривающая льготное кредитование для молодых педагогов, - партийный проект «Единой России», она стартовала в 2011 году. Ее реализация стала возможной благодаря поддержке властей региона.

Участниками программы могут стать учителя не старше 35 лет, имеющие непрерывный стаж работы в школе не менее шести месяцев, нуждающиеся в улучшении жилищных условий.

Молодые учителя, собрав необходимые документы, получают деньги из областного бюджета для первоначального взноса по договору ипотеки. Эта сумма составляет до 20% от средней стоимости жилья. Ставка ипотечного договора по этой программе достаточно привлекательная: 10,5%, плюс 2% компенсирует городской бюджет. Срок выплаты ипотеки — до 30 лет.

За три года 52 педагога из школ областного центра справились новоселье благодаря программе «Ипотека для молодых учителей». Один из них — заместитель директора гимназии №1 Михаил Шейченко.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА 4 СТР.

НОВОСТИ

2



Важнейшие городские события в информационном блоке наших корреспондентов.

СПОРТ

5



В областном центре на открытой трассе прошел Чемпионат ЦФО по картингу.

КАНИКУЛЫ

6



Под особым контролем полиции — отдых детей в загородных оздоровительных лагерях.

ЗДОРОВЬЕ

7



Какие требования должны соблюдаться при продаже лекарственных препаратов?

Есть ли совесть у автохлама?

ЮРИЙ ГУСАКОВ,
ответственный секретарь

Долгое время на стоянке детской поликлиники доживала свой век старенькая «Волга». Фары вывалились, в салоне - мусор, колеса спущены, ржавый кузов, припаркованный по диагонали, постоянно мозолил глаза местным и многочисленным посетителям поликлиники.

Правда весной автохлам перекочевал на платную стоянку, а затем и вовсе исчез из поля зрения. Но... Чуть больше месяца назад рядом с соседним домом появилась новая старая «Волга» в еще более плачевном состоянии: ржавая и лишившаяся колес. И надо сказать, подобная картина для города не редкость. А что такое - брошенная машина? Это занятое место во дворе или на парковке, это террористическая угроза, да и вообще угроза безопасности. Борьба с автохламом в городских округах ведется. Но, видимо, требует большего внимания, в том числе и со стороны жителей Белгорода. Позиция мэра Сергея Боженова по этому вопросу известна: в кратчайшие сроки вывезти брошенные машины, освободить городские территории от груды старого железа. А что же мы, рядовые горожане? Готовы ли проявить заинтересованность в решении проблемы, объединиться с соседями, вместе найти владельцев брошенных во дворах машин и провести с ними как минимум разъяснительную беседу, а то и предъявить конкретные претензии. Ведь плюсы от вывезенных старых машин очевидны и ощутят их именно местные жители.

Кто-то скажет: нужна новая программа утилизации автомобилей, кто-то покажет пальцем в сторону администрации, мол, это их забота и головная боль, а «моя хата - с краю».

Понятно, что взывать к совести некоторых индивидов - занятие совершенно бесполезное. Но точно могу сказать, что сосед соседа услышит быстрее, чем представителя власти. Так что - объединяемся? Участвуем в программе «Долой автохлам с улиц города»? Проявим наш белгородский характер - неравнодушных и любящих свой город людей!

В подарок - символ города

ЮБИЛЕЙ



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Вчера свой 65-летний юбилей отметил председатель контрольно-счетной палаты Владимир Спицын. На этом посту он уже пять лет.

Начинал он свой трудовой путь инженером на абразивном заводе, а потом на предприятии «Ритм» занял должность заместителя генерального директора по кадрам и режиму. При этом Владимир Васильевич совмещал работу с учебой, окончил всесоюзный финансово-экономический институт.

С 1996-го по 2002-й годы занимал руководящие посты в центре занятости населения города и области. Затем семь лет выполнял обязанности заместителя главы администрации Белгорода по экономике и налоговой политике.

Юбилея с днем рождения поздравили мэр Белгорода Сергей Боженов и председатель Совета депутатов города Сергей Глаголев. Они отметили вклад юбиляра в развитие областного центра и поблагодарили за многолетний труд и высокий профессионализм.

В подарок Владимиру Спицыну преподнесли главный символ Белгорода - статуэтку князя Владимира.

Чем богаты...

МЕДИА

Джон Уоррен снял в областном центре очередную программу «Поедем, поедим!»

Популярный проект НТВ добрался до Белгорода. В течение нескольких дней съемочная группа программы «Поедем, поедим!» во главе с ведущим Джоном Уорреном работала в нашем регионе.

Во вторник завершились съемки белгородских достопримечательностей: гостей

заинтересовали музей-диорама, памятник инспектору Гречихину, знаменитый дуб в Дубовом, университетская площадь БелГУ, озеленение Белгорода. Съёмки также вели в Борисовке, Прохоровке и Старом Осколе. Как оказалось, Джон Уоррен — довольно популярная личность. Где бы он ни появлялся, везде к нему подходят поклонники, берут автографы. При этом Джон отмечает, что в Белгороде бывал не раз, но больше проездом.

Программа «Поедем, поедим!» позиционирует себя как увлекательная и



ФОТО NTV.RU

вкусная экспедиция по бескрайним просторам России. Изюминка проекта — её ведущий — Джон Уоррен, поданный Великобритании, по-настоящему влюбленный в Россию. Программа, снятая в Белгороде, планируется к выходу в эфир на НТВ в октябре.

Капитальный ремонт начался

УПРАВДОМ

Состоялся открытый конкурс, определивший подрядные организации, которые будут проводить капитальный ремонт в областном центре.

После этого с подрядчиком на каждый объект будет заключен отдельный договор. Работы должны начаться уже на этой неделе и завершиться до ноября текущего года. Напомним, что в нынешнем году в Белгороде приведут в порядок 32 многоэтажки, на что планируется

израсходовать почти 423 млн рублей.

Между тем, по данным регионального оператора, на 24 июня собственниками жилья в Белгороде на проведение капитального ремонта собрано немногим более 180 млн рублей. Каждый десятый из 130 тысяч владельцев квартир в областном центре пока игнорирует требование регулярно оплачивать взнос в региональный фонд капремонта. В связи с этим региональный оператор осуществляет взыскание образовавшейся задолженности в судебном порядке. Первое решение по такому иску было вынесено мировым судом Восточного округа Белгорода 22 мая. Для сведения: еженедельно в суды города передаются региональным оператором ряд аналогичных исковых заявлений.

Котельные готовятся к зиме

ОТКЛЮЧЕНИЯ

Администрация города Белгорода и ОАО «Белгородская теплосетевая компания» информируют о плановом ремонте теплосетей.

В связи с этим с 9 по 30 июля у потребителей, подключённых к котельной «Южная», будет прекращена подача горячей воды. Горячего водоснабжения не будет в домах по ул. Губкина (чётная сторона с 14 по 62, нечётная с 39 по 47 «б»); ул.

Королёва (чётная сторона с 2 по 14); пр-ту Ватутина (чётная сторона с 10 по 22); ул. Спортивной; 60 лет Октября, Архиерейской, Горького, Будённого, Есенина, Конева, Славянской, бул. Юности, ул. Восточной, Советской, Плеханова, Лермонтова, Л. Толстого, Розы Люксембург, Шаландина. С 14 по 27 июля остановится для ремонта котельная «Сокол». Горячей воды не будет в домах по ул. Куйбышева, 1, Мечникова, 7, Добролюбова, 7, Крупской, 9, 12 «а», 58 «а», Привольной, 1, 2, 5, 6, 8, 11, 11«а», 13, 16, 22-26, 26 «а», 28, 32; 1-й Центральной, 20, 21, 31, Гоголя, 41, Степной, 1 «а», пр-ту Б. Хмельницкого, 137, 139, 139 «а», 155, 156, 160, 166, ул. Кутузова, 19.

Поможем сообще

МИГРАЦИЯ

В областном центре трудоустривают украинских беженцев.

На сегодняшний день в центр занятости обратились больше двухсот граждан Украины.

Евгений Кравченко трудится учеником токаря на заводе «ЖБК-1». Примерно месяц назад он вместе с мамой и младшим братом уехал из Красного Лимана Донецкой области. Говорит, думал пойти в ополчение, но родные удержали. После сильных обстрелов города семья решила спастись в России.

- Пока бомбили Славянск, мы еще жили, работали спокойно. А как начали бомбить Лиман, мы перебрались сюда с семьей.

На ЖБК пришел узнать насчет работы. И так как учился на токаря, меня сразу устроили на работу, - рассказал Евгений Кравченко.

К слову, всего на «ЖБК-1» трудоустроены четыре украинских беженца. Двоим уже предоставили жилье. На рассмотрении кандидатуры еще пятнадцать человек.

- Мы можем предоставить до пятидесяти рабочих мест. К нам обращаются многие, даже врачи и учителя. Работу неквалифицированных рабочих, например, подсобников, мы им дать можем. К тому же у нас есть учебный комбинат, - отметил генеральный директор ООО «Управляющая компания ЖБК-1» Александр Селиванов.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

И.о. редактора
Ю.А. Гусаков

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

308023 г. Белгород, ул. Железняка, 20
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов - тел./факс (4722) 23-14-40
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать в 16.00.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.

Тираж 8279

Заказ 13621

Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

В этом номере
8 страниц

«Гордость России»

ОБРАЗОВАНИЕ

Григорий Войтенко официально оставил пост директора 38-го лицея.

Почётный гражданин Белгорода, заслуженный учитель России Григорий Петрович Войтенко многие годы посвятил развитию городского образования.

При нём 38-й лицей стал одним из ведущих не только в регионе, но и стране. Да и сам статус лицея 38-й школой был приобретен именно с Войтенко. За многолетний труд и профессионализм Григория Петровича благодарил мэр Белгорода Сергей Боженков и председатель Совета депутатов города Сергей Глаголев.

Григорию Войтенко вручили высшую общественную награду - орден «Гордость России». Коллектив поблагодарил своего руководителя, отмечая его великолепные организаторские и управленческие способности, а также личные качества – романтизм и любовь к спорту.

Что касается дальнейших планов, Григорий Войтенко будет активно участвовать в общественной жизни города в составе городского земского собрания, возглавит комиссию по вопросам образования.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Быстрее, выше, сильнее

МЧС

Соревнования «Юный водник» прошли с 25 по 27 июня в Тамбовской области, сообщили в областном ГУ МЧС.

Подобные соревнования проводятся уже в пятый раз, они призваны определить лучших среди команд главных управлений МЧС России по субъектам Центрального регионального центра.

В этом году за звание самой активной и самой спортивной области соперничали шестнадцать команд, в каждой из которых - четверо ребят и две девушки. Состав каждой команды формировался по итогам областных отборочных туров. На межрегиональный этап попали только лучшие.

За несколько дней состязаний ребята прошли эстафету по плаванию, кросс на тысячу метров, подтягивания, отжимания и даже завязывали морские узлы. Но самое сложное задание - маневрирование на байдарках, гребля на лодках, траверс водного потока, спасение утопающего и оказание первой медицинской помощи. По итогам всех дней соревнований лучшие результаты в деле спасения на воде продемонстрировала команда Белгородской области, завоевав первое место.

В ближайшее время белгородцы представят Центральный региональный центр уже на всероссийских соревнованиях.



ФОТО ГУ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Блеск талантов в «Калейдоскопе»

ПРИЗНАНИЕ

Юные музыканты получили гран-при престижного конкурса. Международный конкурс творчества «Калейдоскоп» проходил в Туапсе, в Доме культуры нефтяников. В нём участвовали около 140 человек из разных уголков страны. Народный самодеятельный коллектив, оркестр духовой и эстрадной музыки им. Е. Д. Гольцова МБОУ ДОД ДМШ № 1 г. Белгорода одержал в нём победу, получив гран-при. Отмечены наградами и солисты юных конкурсантов.

Солисты в номинации «инструментальное исполнительство» Владимир Меняйлов (труба) стал лауреатом 2 степени, Екатерина Тихоненко (флейта) — лауреатом 3 степени, Сергей Дрозденко (туба) и Роман Карпец (труба) — лауреаты 3 степени, ансамбль флейтистов (Екатерина Тихоненко и Екатерина Деденева) стал также лауреатом 3 степени, Артём Бондаренко (баритон) стал дипломантом 1 степени.



ФОТО ВЛАДИМИРА КОНОПЛИ

Деньги ушли в тундру

КРИМИНАЛ

В дежурную часть УМВД России по Белгороду поступило заявление от 75-летней жительницы областного центра, которая стала жертвой мошенников.

Однако она поняла это уже после того, как лишилась своих сбережений. Преступники выманили у женщины деньги под предлогом освобождения её внука от уголовной ответственности за якобы совершенное преступ-

ление. Это старая мошенническая схема. Чаще всего так обманывают представителей старшего поколения. Потерпевшая поверила телефонному звонку и поспешила в отделение банка, чтобы перевести 100 тысяч рублей на номер сотового телефона. Полицейские установили, что указанный мошенниками номер телефона зарегистрирован в Ханты-Мансийском автономном округе. Проводится проверка.

Всего с начала текущего года в Белгороде зарегистрировано уже более 70 преступлений, совершенных с использованием средств связи. Среди потерпевших немало пожилых людей.

Новые обитатели

БРАТЯ МЕНЬШИЕ

В Белгородском зоопарке на свет появились два детёныша европейской лани. Своим выводком также хвастается и пара лебедей-шипунцов.

Малыши лани уже крепко стоят на ногах, чувствуют себя хорошо, но посетителям не показываются. Особого ухода они не требуют, в еде эти животные неприхотливы, все, что им сейчас нужно - это свежая трава и зерно, не отказываются они и от фруктов и овощей, но посетителей просят не перекармливать молодых родителей. Детёныши пока питаются только материнским молоком.

А у входа в зоопарк, в небольшом пруду, тоже появились маленькие обитатели, заметить их сразу - нелегко, они предпочитают скрываться от любопытных взглядов.

Уже три года подряд пара лебедей становится родителями. В этом году у них появились на свет пять птенцов. Они всюду следуют за мамой, она главная и в гнезде и на воде, а вот защищает всех папа.

Птенцы пока лучше плавают, чем ходят по суше: они ещё не умеют правильно распределить свой вес. Но все же назвать серых пушистых лебедят «гадкими утятами» нельзя, они очень милые. Совсем скоро их короткий пух заменят длинные белоснежные перья.



ФОТО С САЙТА БЕЛГОВОСТИ.РФ

Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

Оценили свои успехи

► Достижения области с начала года в сравнении с иными регионами ЦФО на днях оценил «Белгородстат». По денежным доходам на душу населения мы с показателем 25,5 тыс. руб. уступаем жителям лишь Воронежской области. При этом Белгородчина продолжает уверенно лидировать в строительстве, а также производстве мяса, молока и яиц. В январе-мае в регионе введено в строй 460 тыс. кв. м жилья, что вдвое превышает показатели Воронежской и Липецкой областей, а Курской области - в 6,5 раза. Кроме того, на Белгородчине наименьшая естественная убыль населения среди всех регионов Центрально-Чернозёмного района. Несколько уступает наша область соседним регионам разве что по индексу промышленного производства. В январе-мае текущего года он составил всего 100,9%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Учеба для юных активистов

► В Шебекинском районе начал работу пятый молодёжный лагерь «Нежеголь». В течение недели сто самых активных юношей и девушек со всей области будут участвовать в тренингах, практических занятиях и мастер-классах. Они вправе выбрать для себя одно из следующих направлений подготовки: «Информационный поток», «Школа спикера», «Молодёжный проф», «Лидерство. Студенческое самоуправление» и «Арт-квадрат». Лагерь «Нежеголь» работает под эгидой областного управления молодёжной политики.

Земляничный регион

► Собран первый урожай клубники, который выращен в регионе по долгосрочному проекту - 300 кг ягод. В ближайшие четыре года планируется довести ее производство до тысячи тонн. Проект стартовал в Красненском районе при участии сельских предпринимателей. Так, в Лесноуколовском сельском поселении девять хозяйств заложили плантации садовой земляники общей площадью около двух гектаров. Рассада высокоурожайных сортов земляники была приобретена в Италии. Ожидается, что урожай новых плантаций в Красненском районе составит порядка 10 тонн. Об этом сообщает пресс-служба областного департамента экономического развития.

В помощь защитникам леса

► В течение трёх лет на защиту лесов от пожаров регион получит из федерального бюджета около 9 млн рублей. Распределение субсидий между российскими регионами утверждено 26 июня распоряжением правительства. Средства предназначены для приобретения специализированной лесопожарной техники и оборудования в рамках программы «Развитие лесного хозяйства на 2013-2020 годы».

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТР.

Достойным работникам — достойное жильё!

В городе полным ходом идет реализация программы «Ипотека для молодых учителей»

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Михаил Шейченко пришел в гимназию №1 будучи аспирантом БГТУ им. В.Г. Шухова.

- Думал, пока буду писать кандидатскую, немного поработаю, чтобы зря время не терять, а потом пойду работать по специальности, - говорит он.

Бывшего выпускника гимназии с удовольствием взяли на свободную ставку старшего вожака. Спустя некоторое время его назначили заместителем директора гимназии — как оказалось, в молодом аспиранте был запряган большой педагогический талант. Вот уже три года как защищена диссертация, а старые планы начать работать по профессии не реализованы: он преподает школьникам черчение, говорит, что влюблен в свою работу и в своих учеников.

Программой решил воспользоваться, едва узнав о ней.

Квартиру приобрел в доме, которого на тот момент еще не было: под него только лишь был вырыт котлован. Новенький многоэтажный дом рос на его глазах, и сегодня Михаил Шейченко — счастливый обладатель светлой квартиры, из окон которой открывается чудесный вид на реку.

Конечно, на погашение кредита по ипотеке уходит почти вся зарплата молодого педагога, но он не унывает, говорит, зато теперь живет в собственных стенах. Программа стала для него большим подспорьем для того, чтобы решиться на столь ответственный шаг — купить квартиру в кредит.

Семьей Михаил Шейченко еще не обзавелся. Говорит, квартиру приобретал как раз для того, чтобы будущую жену привести уже в свое жильё. Однако большинство участников программы — люди семейные. Кстати, от количества членов семьи зависит размер еди-

временной безвозмездной выплаты.

- О программе «Ипотека для молодых учителей» я прочла в газете «Наш Белгород» в конце 2011 года, затем нашему коллективу было предложено в ней участвовать. На тот момент мы с семьей жили у родителей, обдумав, решили попробовать, - вспоминает учитель началь-

ных классов лицея №38 Ирина Рябухина.

Единовременная безвозмездная выплата для их семьи составила триста тысяч рублей. Сейчас они уже живут в своей новой двухкомнатной квартире в центре Харьковской горы.

В семье учителя музыки белгородской гимназии №1 Викторией Зейналовой четыре человека. На

момент появления программы они ютились в двухкомнатной хрущевке. По итогам семейного совета было принято решение о расширении жилплощади.

- Еще в 2012 году мы купили четырехкомнатную квартиру в центре города, на Белгородском проспекте, теперь у каждого ребенка своя комната, все очень довольны, - рассказывает она.

МНЕНИЕ



По словам директора гимназии №1, депутата Совета депутатов города (фракция «Единая Россия») Юрия Гребенникова, проект «Ипотека для молодых учителей» стал стимулом для работы в школах молодых талантливых педагогов.

- Сегодня собственное жильё — это большая мечта многих жителей города. В каждой школе есть учителя, которым необходима новая жилплощадь. Поэтому когда этот проект появился, он очень многих заинтересовал. На сегодняшний день проект успешно реализуется, желающие воспользоваться программой появляются постоянно. Однако они признаются, что все же платить проценты непросто, поэтому, я считаю, всем нам нужно (и партии «Единая Россия», и руководству города, и профсоюзам) подумать о новом проекте, - считает депутат.

Неравнодушные к чужой беде

За один вечер в помощь украинским беженцам собрано около 130 тысяч рублей

В воскресенье, 29 июня, в областном центре прошла благотворительная акция по сбору помощи вынужденным переселенцам из Украины. Её организатором выступила фракция «Единая Россия» Совета депутатов города Белгорода. Примечательно, что эта инициатива нашла поддержку со стороны других фракций, представленных в Совете депутатов г. Белгорода - ЛДПР, КПРФ и Российской экологической партии «Зелёные».



АКЦИЯ

ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

Вечером в одном из белгородских ресторанов был проведен благотворительный аукцион. В качестве лотов на нем выставили картины маститых белгородских художников Владимира Нестеркова и Игоря Черного, футболки известных волейболистов команды «Белогорье» и мяч олимпийского чемпиона Сергея Тетюхина.

Начальник областного управления по развитию потребительского рынка - заместитель начальника департамента эко-

номического развития Владимир Зубов, открывая благотворительную акцию, сказал:

- Правительство Белгородской области в настоящее время решает множество вопросов, связанных с размещением и пребыванием украинских граждан, вынужденных покинуть в связи с военными действиями свой родной кров. Ежедневно мы обеспечиваем питанием до трехсот человек в пункте оформления документов УФМС. Поток беженцев продолжается на протяжении нескольких недель, и конца ему пока не видно. В настоящее время наиболее крупный пункт временного размещения вынужденных переселенцев в областном цен-

тре располагается в школе-интернате №23 (ул. Буденного, 4). В нем нашли убежище 77 человек, больше половины из которых — дети. Всего же на территории Белгородской области сейчас находится порядка тысячи вынужденных переселенцев, которые не имеют в нашем регионе ни родственников, ни близких. Региональные власти обеспечивают их трехразовым горячим питанием. Но не в меньшей степени, чем в еде, эти люди нуждаются и в психологической помощи. На заседании областного штаба было принято решение привлечь к реабилитации людей, которые спасаются от ужасов войны, священнослужителей, которые призваны

врачевать души. Надеемся, митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн благословит эту инициативу. Для адаптации вынужденных переселенцев им также необходимо трудоустройство. Думаю, что многие работодатели региона окажут нам в решении этого непростого вопроса всемерное содействие.

В свою очередь депутат Совета депутатов, ректор БГИИК Ирина Игнатова отметила:

- Мы не должны стоять в стороне, когда у братьев-славян из Украины большая беда, когда им необходима помощь и сострадание. Проводимая акция даёт нам чувство единения с людьми, переживающими

ныне, семь десятилетий спустя Великой Отечественной войны, еще одну фашистскую агрессию. Эта акция всего лишь одна из ряда запланированных нами мероприятий, которые будут проведены в поддержку вынужденных переселенцев из Украины. Уверена, что вскоре к нашему почину присоединятся еще тысячи неравнодушных горожан и жителей Белгородской области.

Вместо послесловия: в результате проведенной благотворительной акции, а также за счет личных пожертвований в фонд помощи вынужденным переселенцам из Украины собрано порядка 130 тысяч рублей.

Секрет — в терпении

Золотую свадьбу отметила белгородская семья Вердеш

СЕМЬЯ

МАРИЯ НИКОЛАЕВА

Они всю жизнь трудились, она - токарем, а он слесарем на заводе. Их общий трудовой стаж – 84 года. Познакомились на новогоднем вечере в конце декабря 1963 года, расписались 27 июня 1964-го.

Денег тогда им хватило только на дорогу до загса, обратно шли пешком. Но тяжелое материальное положение не было постоянным и не помешало чувству огромной взаимной любви.

Георгий Семенович и Вера Григорьевна вместе уже полвека. В Белгород они переехали из Кишинева, сейчас там живет их дочь Алена с внучкой.

В минувшую пятницу свой золотой юбилей они отметили в городском Дворце бракосочетания. В этот день для них было все, как и пятьдесят лет назад: обмен кольцами, слова признания в любви, поцелуй и никогда не стареющий вальс.

Передали молодоженам поздравления и от губернатора области Евгения Степановича Савченко, Совета депутатов города Белгорода и мэра города Сергея Андреевича Боженова.

Лично поздравить супругов пришел депутат Совета депутатов Белгорода Владимир Луценко. Он пожелал семье Вердеш здоровья и еще долгих лет супружеской жизни.

Как признались Георгий Семенович и Вера Григорьевна, секрет их счастья – в терпении, взаимопонимании и уважении. Именно на такие пары и должно равняться молодое поколение.



ФОТО АВТОРА



ФОТО АВТОРА

Под полными парусами

На городском пляже прошла седьмая областная гребно-парусная регата

Восемь команд – воспитанники кадетских классов и военно-патриотических клубов области – соревновались в гребле и умении ходить под парусом. Регата, посвященная Дню молодежи, которая состоялась на базе клуба «Маяк» в районе городского пляжа, стала для них своеобразным экзаменом на мастерство курсанта.

СОСТЯЗАНИЕ

АЛИНА АЛЕКСАНДРОВА

Среди участников – кадеты с 8-го по 11-й классы из дивизиона юных моряков белгородской школы № 41, ребята из школы № 29, а также юные моряки из Строителя и Ивнянского района.

- Это мероприятие – финальный зачет за год обучения по всем видам морских дисциплин. Сегодня девушки и мальчики получают путевки от этого причала в морские просторы, - сказал капитан первого ранга, председатель областной организации «Морское собрание» Николай Якубовский.

Юные спортсмены показали все, на что способны: они с легкостью управлялись с канатами, поднимали паруса. Не сломил их боевой дух даже бодрящий ветер, скорость которого в этот день достигала шести метров в секунду.

Впервые в этом году в регате приняли участие чисто девичьи экипажи, которые продемонстрировали свою выучку в управлении

и хождении на вёсельных шлюпках.

Три команды девушек выступали наравне с ребятами, но в отдельном зачете. Девчонки отлично проявили себя и увезли домой заслуженные кубки и медали. Победителем в старшей возрастной группе девушек стала команда «Тайфун», а первое место в младшей группе досталось представительницам городской школы № 29.

Среди юношей лучшими были парни из Строителя, а в младшей возрастной группе победу одержали ребята из белгородской школы №41.

Общекомандное первое место в регате завоевали юные моряки военно-патриотического клуба «Тайфун» из Строителя. Они – бесценные лидеры области: главный приз уезжает в Строитель уже в пятый раз.

В гребном спорте командный дух куда важнее духа соперничества – так считают участники. Поэтому здесь не осталось проигравших. Все, помимо медалей, кубков и памятных призов, получили самое важное – бесценный опыт и заряд хорошего настроения.

Трасса победителей

Наши картингисты снова покорили пьедестал почета

С 27 по 29 июня в областном центре на открытой трассе АСК «Вираз» прошел Чемпионат ЦФО по картингу в классах: «Национальный», KZ2, KF и Кубок России в классе «Национальный». Кроме того, в эти дни состоялся II этап первенства ЦФО в классах – «Пионер», «Кадет», «Мини», «Супер Мини», KF Junior, «Национальный-Юниор».

УВЛЕЧЕНИЕ

МАРИЯ СКОКОВА

Соревнования прошли под эгидой Минспорта России, управления физической культуры и спорта департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области, Российской автомобильной федерации, Ассоциации картинга РФ, БРОО «Белгородская автомобильная федерация», ООО «Вираз».

Для участия на картодроме прибыло 110 участников из многих городов России. Из нашего региона в соревнованиях участвовали сразу девять гонщиков и три из них взяли «золото».

- Такой вид спорта, несомненно, нужен всем молодым ребятам. Именно

здесь они могут выплеснуть весь свой адреналин. Желаю, чтобы на этих соревнованиях выросли поистине новые Шумахеры. Как правило, наша белгородская команда в лидерах, надеюсь, эти соревнования не станут исключением, - подчеркнул перед началом соревнований председатель Совета депутатов Белгорода, секретарь местного отделения партии «Единая Россия», ректор Белгородского государственного технологического университета им. В. Г. Шухова, председатель федерации картинга ЦФО Сергей Глаголев.

И не ошибся. На первой же тренировке наши ребята – Никита Бедрин, Роман Лебедев («Национальный-Юниор»), Диана Дмитриенко («Кадет»), Руслан

Фомин (класс «Мини»), Артем Шаповалов, Эсмилана Селина («Пионер») и другие доказали свое мастерство: все катались в пятерке лучших.

В самом многочисленном классе – «Мини» первенства ЦФО «золото» досталось юному белгородскому спортсмену Никите Бедрину. Ему удалось обогнать 28 сильнейших участников.

Второй белгородец, Роман Лебедев, выступавший на этот раз в классе «Национальный-Юниор», взял сразу два золотых кубка – первенства ЦФО и первенства России. Первенство ЦФО в классе «Кадет» выиграла белгородская спортсменка Диана Дмитриенко. В классе «Пионер» белгородцы снова в тройке лидеров: Эсмилана Селина из Белгорода взяла серебряный кубок первенства ЦФО и бронзовый первенства России.

Следующий этап соревнований пройдет с 19 по 20 июля в Курске. На белгородской же трассе уже в эти выходные состоится чемпионат и первенство России по картингу.



ФОТО АВТОРА

Знакомьтесь: ГИБДД на посту

3 июля – День ГАИ России

ДАТА

✍ ЕЛЕНА ЩЕКЛЕИНА

Госавтоинспекция нашего региона ведет свою историю с февраля 1954 года, когда в составе УВД был создан отдел ГАИ и утверждено его штатное расписание из 13 человек. За прошедшие 60 лет численность транспорта увеличилась более чем в 36 раз, и ГАИ не раз реформировалась.



ФОТО ИЗ АРХИВА УМВД ПО Г. БЕЛГОРОДУ

Вот уже три года, как обеспечением безопасности дорожного движения в Белгороде занимаются два подразделения – отдел ГИБДД и отдельный батальон дорожно-патрульной службы ГИБДД. В этих подразделениях несут службу 162 сотрудника. В составе батальона четыре взвода – инспекторы, которых белгородцы ежедневно видят дежурящими на проезжей части. В прошлом году они выявили и привлекли к ответственности 48410 участников дорожного движения, нарушающих правила, 1387 из них – за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Кроме инспекторов, непосредственно работающих с водителями и пешеходами на улицах города, в батальоне ДПС несут службу инспекторы группы по исполнению административного законодательства. Их задача – рассмотрение материалов дорожно-транспортных происшествий. Есть в подразделении группа, которая

занимается розыском транспортных средств и водителей, скрывшихся с места ДТП. Результат их работы – задержание в этом году более ста водителей, уехавших с места ДТП по тем или иным причинам. Все они привлечены к административной ответственности.

Помимо этого, сотрудники отдела ГИБДД работают с электронной базой данных, где фиксируются все нарушения Правил дорожного движения, осуществляют надзор за техническим состоянием транспортных средств и контролируют службы, ведущие дорожные работы по обустройству проезжей части, установке дорожных знаков, переходов и пр. А еще они проводят активную пропагандистскую работу по соблюдению правил дорожного движения среди детей и подростков. Но главное, что благодаря работе всех сотрудников белгородской ГИБДД по итогам прошлого года удалось на 5,5 процента по сравнению с предыдущим годом снизить количество автоаварий с пострадавшими в нашем городе.

В плену пьянящего дурмана

Наркоконтроль борется с распространением курительных смесей

НАРКОТИКИ

✍ ВЛАДИМИР РЕЗНИКОВ,
сотрудник УФСН РФ по
Белгородской области

Первая волна органических спайсов шла к нам из Европы, и особой физической зависимости они не вызывали.

Все дело в том, что курительные смеси делятся на две группы. К первому виду относятся миксы, состоящие из натуральных растений. Каждое из них оказывает своё воздействие на человека: одни вызывают галлюцинации, нарушают восприятие действительности, меняют мышление, употребление других чревато стойкой депрессией и потерей ориентации в пространстве. Второй вид курительных миксов – это смеси трав, обработанные химическими веществами (синтетическими каннабиоидами) и полностью произведенные в лабораторных условиях. Обнаруженный в составе курительных смесей синтетический каннабионид JWH 018 в пять раз сильнее марихуаны. Всего насчитывается 23 синтетических компонента, которые используют для изготовления курительных смесей. Они все запрещены действующим законодательством РФ и многих других европейских стран. Заявления продавцов спайсов об их легальности – обман, рассчитанный на новичков и отчаянные головы. Легальных смесей не существует: даже если это новый синтезированный вид, экспертное заключение расценит его как модификацию психоактивного вещества, наркотика.

Бороться со спайсами очень трудно: изощренные умы выдают едва ли не ежедневные обновления формул этих аналогов наркотических средств, а их внесение в государственный реестр запрещенных веществ занимает время, что затрудняет работу сотрудников наркоконтроля. Да и распространители курительных смесей идут на различные ухищрения. Передача пакетов с «дурью» из рук в руки теперь редкость. Их в основном продают через интернет и объявления на стенах и асфальте, когда красками пишут номер контактного телефона и какое-либо кодовое название смеси. А после оплаты покупатель общается о месте закладки. Как правило, это место, скрытое от посторонних глаз и исключающее возможность случайной пропажи.

И тем не менее борьба с распространителями спайсов идет бескомпромиссная. Наркополицейские вычислили преступную группу, распространявшую курительные смеси в Белгороде и Белгородском районе, и суд приговорил их к различным срокам наказания. Сотрудники УФСН проводят рейды в развлекательных учреждениях областного центра, торговых точках, и эти профилактические мероприятия тоже дают свои результаты. Но главное – научить молодежь видеть краски жизни ясным взглядом, а не сквозь плену дурмана.

Во время летних каникул под особым контролем полиции - дети, отдыхающие в загородных оздоровительных лагерях.

Посторонним вход воспрещен

Проводятся плановые проверки детских лагерей

КАНИКУЛЫ

✍ АННА ИВАНОВА

В рамках первой смены сотрудники отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних, а также вневедомственной охраны УМВД России по Белгороду и представители городской администрации провели обследование детских лагерей, расположенных в урочище Сосновка. В трех учреждениях отдыха с 534 несовершеннолетними работала более 100 сотрудников персонала. Основными требованиями к тем, кто непосредственно работает с детьми, стали отсутствие судимостей и административных правонарушений.

За порядком в детских оздоровительных лагерях круглосуточно следят сотрудники частных охранных предприятий, помощь им оказывают наряды патрульно-постовой службы полиции. Их основной задачей стало предотвращение проникновения на территорию посторонних.

Лагерь оборудован тревожными кнопками и камерами видеонаблюдения, а отдыхающие ознакомлены с правилами эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Нарушений в организации несения службы не выявлено.

Сейчас в детских оздоровительных лагерях начинается вторая смена. Плановая работа по их проверке будет продолжена. Помимо этого, до конца летних каникул полицейские будут напоминать ребятам о правилах безопасности на дорогах, а также проводить тематические игры и викторины.

Регистрация фиктивная – ответственность реальная

Миграционная служба установила контроль за потоком приезжих

ОПЕРАЦИЯ

✍ ЕЛЕНА НОВИКОВА,
заместитель начальника отдела УФСН России по
Белгородской области в г. Белгороде

На фоне последних событий в Украине поток мигрантов в наш регион увеличился. Поэтому в учреждениях и организациях, оказывающих гостиничные услуги, проводятся проверки, цель которых – контроль за соблюдением миграционного законодательства.

В Белгороде 28 учреждений и организаций различных форм собственности, оказывающих гостиничные услуги. В рамках проведения режимно-профилактических мероприятий в минувшие четверг и пятницу сотрудники городского отдела миграционной службы организовали проверки гостиниц.

С начала года в гостиничном комплексе города было зарегистрировано более 20 тысяч приезжих. Подавляющее большинство из них – законопослушные граждане. Но бывают и исключения. И чтобы обеспечить стабильность миграционной обстановки на территории города, надо владеть информацией о складывающейся ситуации. Помимо гостиниц, сотрудники



ФОТО УФСН ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

городской миграционной службы провели проверки квартир и домовладений, которые сдаются внаем. По результатам проведенных мероприятий к административной ответственности привлечены 30 человек. Для проведения проверки на наличие признаков состава преступления, предусмотренного ст. 322.2 УК РФ (фиктивная регистрация), в органы внутренних дел направлены материалы с адресами съемных квартир.

МАКС-М СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ

Медицинская акционерная страховая компания ЗАО «МАКС-М» информирует

В соответствии со статьей Федерального закона от 29.11.2010г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» страховая медицинская организация осуществляет деятельность по защите прав и законных интересов застрахованных по обязательному медицинскому страхованию граждан. Одной из форм защиты застрахованных лиц является рассмотрение, согласно Федеральному закону от 02.05.2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», страховой медицинской организацией обращений, в том числе жалоб граждан.

За пять месяцев текущего года на телефон «горячей линии» в филиал ЗАО «МАКС-М» в городе Белгороде поступило более 4,5 тысячи обращений граждан по вопросам обеспечения полисами обязательного медицинского страхования, выбора медицинского учреждения, получения медицинской помощи, возмещения денежных средств пациентам, затраченных ими на оплату диагностических исследований и медицинских услуг, приобретение лекарственных препаратов при стационарном лечении, качества оказания медицинской помощи и другие.

В целях обеспечения реализации застрахованными лицами прав, гарантированных федеральным законодательством при получении медицинской помощи, приводим разъяснения на вопросы, наиболее часто задаваемые гражданами.

1. Порядок прикрепления к поликлинике.

В соответствии со ст. 21 Федерального закона от 21.11.2011г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» граждане имеют право на выбор поликлиники для медицинского обслуживания по участковому принципу (участковыми врачом-терапевтом, врачом-педиатром, врачом общей

практики) не чаще, чем один раз в год (за исключением случаев смены места жительства или места пребывания гражданина).

Это право распространяется как на граждан, проживающих на территории субъекта Российской Федерации, так и на граждан, приезжающих из других областей России, в том числе трудовых мигрантов, не имеющих постоянной прописки.

Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.04.2012г. № 406н «Об утверждении Порядка выбора гражданином медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи» утвержден порядок действия граждан при выборе медицинской организации.

Прежде всего, нужно обратиться в выбранную поликлинику с письменным заявлением. В момент обращения необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина РФ, свидетельство о рождении для ребенка в возрасте до 14 лет, паспорт иностранного гражданина, вид на жительство, удостоверение беженца или др.), полис обязательного медицинского страхования. В заявлении указываются СНИЛС (при наличии), адрес фактического проживания и место постоянной регистрации.

При этом обязательно нужно указать сведения о медицинской организации, в которой гражданин обслуживался ранее. Решение о прикреплении принимает руководитель медицинской организации, руководствуясь территориально-участковым принципом обслуживания населения с учетом места проживания (пребывания) или работы, с целью обеспечения доступности и качества медицинской помощи.

На процедуру урегулирования

«открепления и прикрепления» между медицинскими организациями (без участия гражданина) установлены сроки: два рабочих дня отводится выбранной поликлинике на запрос в «старую» поликлинику, которая в течение двух рабочих дней подтверждает факт обслуживания гражданина и в течение трех рабочих дней направляет копию медицинской документации во вновь выбранную поликлинику. Выбранная медицинская организация обязана проинформировать гражданина о факте его прикрепления.

Наряду с выбором медицинской организации, гражданин имеет право на выбор врача в медицинской организации с учетом согласия врача и рекомендуемой численности прикрепленного населения на участке.

2. Какие современные методы диагностики и лечения входят в программу ОМС Белгородской области.

Для каждого заболевания установлен гарантированный, утвержденный стандартом набор медицинских услуг, который включает современные методы, в том числе УЗИ, компьютерную томографию, эндоскопические и лапароскопические исследования и операции. Показания к их применению определяет лечащий врач.

В соответствии с п.7 ст. 35 Федерального закона от 29.11.2010г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» в структуру тарифа на оплату медицинской помощи включены расходы на лабораторные, инструментальные, диагностические исследования, в том числе проводимые в других учреждениях (при отсутствии в медицинской организации лаборатории и диагностического оборудования).

Полис ОМС гарантирует оплату проведения лабораторных и инструментальных исследований при наличии у пациента медицинских

показаний, которые подтверждаются соответствующей записью в медицинской карте амбулаторного больного и наличием направления от лечащего врача. Если у пациента есть медицинские показания для проведения исследований, то лечащий врач обязан выдать направление в то медицинское учреждение, где гражданин может бесплатно получить (за счет средств ОМС) необходимую медицинскую услугу. Необходимо знать, что в «Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания жителям Белгородской области медицинской помощи» определены сроки ожидания приема плановых больных, проведения назначенных диагностических исследований и лечебных мероприятий.

Если гражданин принял решение по собственной инициативе провести лабораторное или инструментальное исследование, то оплатить его придется за счет личных средств.

3. Предусмотрено ли лапароскопическое удаление желчного пузыря программой ОМС.

Стандартом оказания медицинской помощи предусмотрено, что при заболеваниях, требующих удаления желчного пузыря, возможно выполнение операции «холецистэктомия» более щадящим, лапароскопическим методом. Выбор метода операции определяет лечащий врач.

4. Порядок возмещения денежных средств, затраченных гражданином на оплату лечения.

При обращении застрахованного лица страховая компания организует проведение экспертизы медицинской помощи по данному заявлению. Если по результатам экспертизы страховая медицинская организация признала заявление обоснованным, то в медицинскую организацию, где оказывалась медицинская помощь, направляется предписание с требованием о возмещении денежных средств, затраченных гражданином

на оплату услуг, финансирование которых осуществляется за счет средств обязательного медицинского страхования (диагностических и лабораторных исследований, оперативных вмешательств, приобретение в период стационарного лечения лекарственных препаратов, входящих в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, и др.) Решение о выплате принимается руководителем медицинской организации. Выплата денежной суммы осуществляется через кассу медицинской организации.

В случае добровольного заключения пациентом договора на оказание платных услуг и отказа его от получения услуги бесплатно в порядке очередности, а также при отсутствии документов, подтверждающих оплату оказанных медицинских услуг на платной основе, возмещение не осуществляется.

Следует помнить, что гарантией получения бесплатной медицинской помощи в объеме действующей программы ОМС Белгородской области является полис обязательного медицинского страхования.

Оформить полис ОМС можно в любом пункте выдачи полисов страховой медицинской организации ЗАО «МАКС-М» на территории области. С режимом работы пунктов, их адресами, а также с правами и обязанностями граждан в системе обязательного медицинского страхования можно ознакомиться на официальном сайте ЗАО «МАКС-М»: www.maks-m31.ru

В филиале ЗАО «МАКС-М» в городе Белгороде работает круглосуточный консультативно-диспетчерский центр. Позвонив по бесплатному телефону «горячей линии» 8-800-555-66-03, можно получить необходимую консультацию специалиста.

Первый заместитель директора филиала ЗАО «МАКС-М» в городе Белгороде Землянский А.В.

Лицензия ФССН С № 2226 77

На правах рекламы

Покупаем лекарства по правилам

О защите прав потребителей в сфере фармацевтической деятельности

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТОВ

 АННА ИВАНОВА

Роспотребнадзор напоминает, что отношения между покупателями и продавцами при продаже лекарственных средств регулирует закон РФ «О защите прав потребителей», Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств», Правила продажи отдельных видов товаров и Порядок отпуска лекарственных средств.

Во-первых: в аптечной организации должны быть размещены: копия лицензии на фармацевтическую деятельность, книга отзывов и предложений, копия Правил продажи отдельных видов товаров.

Во-вторых: лекарства отпускаются по рецептам врачей, а также без рецептов в соответствии с инструкцией по применению лекарственных препаратов.

В-третьих: продавец обязан довести до сведения покупателя необходимую и достоверную информацию о лекарственных средствах и их изготовителях, которая бы обеспечивала возможность правильно их выбора.

Теперь о лекарствах. Лекарственные препараты (за исключением изготов-

ленных в аптеке) должны иметь такую обязательную информацию:

- наименование лекарственного средства;
- наименование и адрес производителя;
- номер серии и дата выпуска (для иммунобиологических лекарственных препаратов);
- номер регистрационного удостоверения;
- срок годности;
- способ применения;
- дозировка или концентрация, объем, активность в единицах действия либо количество доз в упаковке;
- лекарственная форма, условия отпуска, условия хранения, предупредитель-

ные надписи;

- цену товара.

На потребительскую упаковку некоторых лекарственных средств наносится дополнительная информация.

На лекарствах, полученных из крови, плазмы крови, органов и тканей человека, надпись: «Антитела к ВИЧ-1, ВИЧ-2, к вирусу гепатита С и поверхностный антиген вируса гепатита В отсутствуют».

На радиофармацевтических лекарственных средствах - знак радиационной опасности.

На гомеопатических препаратах надпись: «Гомеопатический».

На растительных средствах надпись: «Продукция прошла радиационный контроль».



Аптечные организации обязаны обеспечивать утвержденный Правительством России минимальный ассортимент лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи.

Аптеки, индивидуальные предприниматели, имеющие лицензию на фармацевтическую деятельность, наряду с лекарственными препаратами имеют право приобретать и продавать медицинские изделия, дезинфицирующие средства, предметы и средства личной гигиены, посуду для медицинских целей, предметы и средства для ухода за больными, новорожденными и детьми, не достигшими возраста трех лет, очки и средства ухода за ними, минеральные воды, продукты лечебного, детского и диетического питания, биологически активные добавки, парфюмерные и косметические средства, медицинские и санитарно-просветительные печатные издания для пропаганды здорового образа жизни.

Покупая лекарства, необходимо внимательно ознакомиться с инструкциями по их применению. Лекарственные препараты входят в Перечень товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар.

